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Stadtrat 25.10.2017 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
 
Betreff: Anfrage des Stadtrates Sten Meerheim (Fraktion DIE LINKE) zum Thema 

Sportkomplex Brandberge 
  
 
Beschlussvorschlag: 
 
 
Am 13.09.2017 wurde im Sportausschuss über den aktuellen Sachstand zur Neukonzeption 
des Sportkomplexes Brandberge informiert. Hierzu frage ich wie folgt:  
 

1. Mit welchen finanziellen Mitteln gedenkt die Stadt Halle (Saale) die Neukonzeption 
umzusetzen?  

(Bitte tabellarisch mit jeweiligen finanziellen Umfang angeben) 
 

2. Wie viele Leichtathletikveranstaltungen bzw. andere Sportveranstaltungen finden 
jährlich auf dem Sportkomplex Brandberge statt? 

 
2.1 Wie viele Sportstätten bzw. Sporteinrichtungen werden bei der jeweiligen 

Leichtathletik- bzw. Sportveranstaltung von den Teilnehmer*innen 
vollumfänglich genutzt? 

2.2. Wie hoch ist die Teilnehemer*innenzahl bei der jeweiligen Leichtathletik- bzw. 
Sportveranstaltung. 

2.3  Wie hoch ist die Zuschauer*innenzahl bei der jeweiligen Leichtathletik- bzw. 
Sportveranstaltung?  

 
 
gez. Sten Meerheim 
Stadtrat 
 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VI/2017/03450 
Datum:   04.10.2017 
Bezug-Nummer.   
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser:   Meerheim, Sten 
Plandatum:     
   



   

 
 
 
 
Stadt Halle (Saale)                         19. Oktober 2017 
Geschäftsbereich Kultur und Sport 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 25.10.2017 
 
Anfrage des Stadtrates Sten Meerheim (Fraktion DIE LINKE) zum Thema Sportkomplex 
Brandberge 
Vorlagen-Nummer: VI/2017/03450 
 
TOP: 10.8 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Ziel der Neukonzeption des Sportkomplexes Brandberge ist die Stärkung des Sports in der 
Stadt Halle (Saale) an diesem Standort. Mit allen Interessenten und Partnern des Projekts 
vor Ort werden Gespräche geführt und Prioritäten abgestimmt. Dabei gilt es, Entscheidungen 
über die weitere Entwicklung der Bundesstützpunkte in Halle (Saale) zu berücksichtigen. 
Dies vorangestellt, antwortet die Stadt wie folgt: 
 
1. Mit welchen finanziellen Mitteln gedenkt die Stadt Halle (Saale) die Neukonzeption  
    umzusetzen? 
 
Die vorgesehenen Investitionsmaßnahmen im Rahmen der Neukonzeption des 
Sportkomplexes Brandberge sind noch nicht Bestandteil des Investitionsprogramms der 
Stadt Halle (Saale). Es wird beabsichtigt, die Maßnahmen in Abhängigkeit ihrer Priorität und 
in Abhängigkeit von Fördermöglichkeiten ab der Haushaltsplanung 2019 ff. in den 
städtischen Haushalt aufzunehmen. 
 
2. Wie viele Leichtathletikveranstaltungen bzw. andere Sportveranstaltungen finden  
    jährlich auf dem Sportkomplex Brandberge statt? 
 
Die Sporthalle Brandberge wurde in der Saison 2016/2017 für 34 
Leichtathletikveranstaltungen und 35 Sportfeste (Schulsport, Sportabzeichen) vollumfänglich 
genutzt. Auf dem zum Komplex gehörenden Werferzentrum Brandberge fanden in der 
Saison  2016/2017 9 Leichtathletikveranstaltungen und 3 Sportfeste (Schulsport, 
Sportabzeichen) statt. 
 
2.1 Wie viele Sportstätten bzw. Sporteinrichtungen werden bei der jeweiligen 
      Leichtathletik- bzw. Sportveranstaltung von den Teilnehmer*innen  
      vollumfänglich genutzt? 
 
Die Sporthalle Brandberge und das zum Komplex gehörende Werferzentrum Brandberge 
werden in Abhängigkeit von den Veranstaltungen bei der jeweiligen Leichtathletik- bzw. 
Sportveranstaltung von den Teilnehmerinnen und Teilnehmern vollumfänglich genutzt. 
 
2.2 Wie hoch ist die Teilnehmer*innenzahl bei der jeweiligen Leichtathletik- bzw.    
      Sportveranstaltung? 
 



   

Laut Antragslage für die Veranstaltungen beläuft sich Anzahl die Teilnehmerinnen und 
Teilnehmer auf 100 bis 300 bei Leichtathletikveranstaltungen und auf 250 bis 500 
teilnehmende Schülerinnen und Schüler bei Sportfesten. 
 
2.3 Wie hoch ist die Zuschauer*innenzahl bei der jeweiligen Leichtathletik- bzw.               
      Sportveranstaltung?  
 
Zu der Anzahl der Zuschauerinnen und Zuschauern liegen der Verwaltung keine Angaben 
vor. 
 
 
 
Dr. Judith Marquardt 
Beigeordnete für Kultur und Sport 
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